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 În anul de la zidirea lumii 5504, Martie în 23, deci după 

ce a săvârşit Pilat hotărârea morţii lui Iisus şi L-a dat 

ostaşilor ca să-L răstignească, le-a zis şi aceasta: “Iată, vi- L 

dau ca să-L munciţi cum ştiţi, numai aceasta să ştiţi, că El 

este dator ca pe Cruce să moară, iar nu în alt loc, căci apoi 

veţi fi foarte rău pedepsiţi”. 

Cu aceasta a mai îmblânzit cruzimea ostaşilor; că de nu 

le-ar fi zis aceasta, nici nu ar fi mai prins ei pe Simon 

Chirineul ca să ducă Crucea cea foarte grea; ci ar fi bătut pe 

Domnul până la moarte, când nu mai putea să-Şi ducă 

Crucea, slăbit fiind cu totul şi însângerat de multele şi 

cumplitele bătăi. 

Iar pentru toată mulţimea Sfintelor Lui Patimi să se scrie 

că numai suspinuri umilite din inimă, mai înainte de 

moartea pe Cruce, a scos, 109; asemenea, picături de lacrimi 

în toată vremea pătimirii Sale a vărsat din ochi 67200, iar 

picături sângerate din ochi şi din tot trupul au fost de 10 ori 

câte 108 mii şi 225, care fac 1188225, adică un milion una 

sută optzeci şi opt de mii douăsute douăzeci şi cinci. 

Răstignirea  Domnului  Iisus  

Hristos, icoană 

De părul capului şi de barbă, tras şi 

târât a fost de 78 de ori, poticnindu-se şi 

căzând la pământ, începând de la grădina 

unde L-au prins, până la Anna Arhiereul, 

de 7 ori. 

Când Îl împingeau până la poticnire, I 

s-au dat lovituri la picioare şi la fluiere 

173; ridicat fiind de la pământ de păr şi de 

funia cu care era legat de gât, de 23 ori. 

Tifle peste obraz şi peste gură, şi între 

ochi, a primit 28. 

Peste gât a fost lovit de 25 ori. 

Peste cap şi peste piept a primit lovituri 

28. 

De stâlpi a fost izbit o dată de moarte, 

iar de pământ, de 3 ori. 

La stâlp a fost bătut cu toiege de spini 

clenciuroşi, cu biciuri noduroase înveninate 

şi cu lanţuri cu fier în muchii. 

A primit lovituri 6666; iar deosebite 

răni au fost 5000, şi încă peste acelea I s-au 

mai adăugat altele mai cumplite, încât de 

multe ori după fire ar fi urmat să moară 

precum s-a mai zis, însă Dumnezeirea I-a 

întărit omenirea, ca după aceea prea multe 

şi grele pătimiri, pe Cruce să aibă. 

Deosebite răni şi vânătăi au fost, pe 

Trupul Domnului, 1199, pe cap au fost 

împunsături de spini 1000, fiindcă cununa 

s-a pus şi s-a luat de pe cap de peste 50 de 

ori. 

Lovit a fost peste cap şi peste cununa 

de spini, cu trestia şi cu toiegile din toată 

împunsături de spini 1000, fiindcă cununa s-a 

pus şi s-a luat de pe cap de peste 50 de ori. 

Lovit a fost peste cap şi peste cununa de 

spini, cu trestia şi cu toiegile din toată puterea, 

de 40 de ori, un număr de ghimpi au intrat mai 

adânc decât alţii în capul Domnului, 5 ajun-

gând până la creier. Şi după Învierea Domnului 

au rămas în cap trei ghimpi. 

Scuipări în Sfânta faţă a primit 100, tras 

fiind încoace şi încolo cu batjocură de nas de 

20 ori, de urechi, de asemenea, a fost scuturat 

de 30 de ori. 

A mai căzut foarte rău când îşi ducea 

Crucea la deal la Golgota, de 5 ori, şi a primit 

lovituri de moarte de 19 ori. (…) 

A pătimit Izbăvitorul nostru cu tot sufletul 

Său şi cu tot Trupul Său, izbăvind pe om din 

moartea cea sufletească şi trupească; cu 

sufletul a pătimit: scârbă, tânguire şi temere de 

moarte peste toate puterile sufleteşti, adică 

peste minte, peste înţelegere şi peste voie. 

Iar cu Trupul gol a pătimit bătăi, răni şi 

dureri peste toate mădularele şi simţirile 

trupeşti. 

Peste cap îmboldiri, pe mâini şi pe picioare 

pironire, pe coastă şi pe inimă împungere, 

peste obraz şi tâmple lovituri şi scuipături. 

Cu pipăirea a pătimit baterea întregului 

Trup, cu gustarea, adăpare cu oţet şi cu fiere. 

Ca simţul mirosului, a suferit puturoasa 

duhoare a temniţei. 

 


